



我的珍珠鸟

淮纺路小学小记者 陈子怡



星期天，天气晴朗，妈妈带我去花鸟市场逛一逛。刚到花鸟市场，我便听到了一阵悦耳的鸟叫声，被吸引了过去，发现那里有许多珍珠鸟。于是，我让妈妈买了一只带回家养。

我给珍珠鸟起了个名字，叫小白。它全身都是白色的羽毛，有一张红色的小嘴巴，一双像米粒般的小眼睛，还有两只橙色的小爪子。尤其是这两只小爪子，让人感觉小白就像是穿了一双橙色运动鞋，可爱极了！

小白吃谷粒的时候非常有趣。它先用嘴巴碰了碰盛放谷物的小盘子，接着把嘴伸向盘子里的谷粒，使劲儿去啄，很快谷粒就进了它的嘴里，它还顾不上消化，便赶紧喝水，如此反复进行着。

小白十分胆小，如果有陌生人从它身边经过，小白就会吓得魂飞魄散，六神无主。记得有一次，表弟来我家，妈妈让表弟帮忙抓小白去给它洗个澡，小白看见表弟走近了，吓得连忙飞到窗帘上，又飞到吊灯上。

小白每天都陪伴着我，是我亲密的朋友，你们喜欢它吗？

指导老师：姜秀梅

快乐的六一儿童节

烈山区第一实验小学小记者 王星月

六月的风吹进了校园，预示着儿童节的到来。我们也开始了一年一度的六一活动，在前一天，一个巨大的舞台映入我们眼帘，到了今天就派上用场啦！我一大早来到了学校，就看见了服装各异，颜色鲜艳华丽的小舞者们在舞台下跃跃欲试，可能心想着一会儿上台怎样大显身手呢！

每个年级坐好后，演出就正式开始了。小舞者们美轮美奂的动作真是让人移不开眼睛，在台下看着他们在台上跳舞，我也情不自禁的跟着舞动起来，但最让我吃惊的是，我们班的实习老师余老师也加入了这场演出，台下的同学们一个个都喊声不断，我当然也不例外。表演结束后，我们班的同学飞奔回教室，想象着去年家长们给我们准备的惊喜。本想着会惊喜不断，可同学们一推门，发现教室里什么也没有，我们心中的那团兴奋的火苗一下子就被冷水浇灭了，正当我们沮丧、失望的时候，家长们端着一个大蛋糕进来了，我们高兴地欢呼雀跃起来，我们拿着分好的蛋糕品尝起来，心里别提那股高兴劲了。

六一儿童节是我认为仅次于生日的另一个快乐的日子，我多希望每一天都是六一儿童节啊！

指导老师：李建

“神奇校车”
之探索手机的奥秘

淮纺路小学小记者 任飞扬

有一天，我坐上了神奇校车，神奇校车可以带我们去到任何想去的地方！我对神奇校车说：“我想去探索手机内部的奥秘！”校车点点头，立刻变成了蚂蚁般的大小，我们坐在校车里，变成了比蚂蚁还要小的人！眨眼间我们就要进入手机内部啦！

我们从手机充电口进入，发现这里有许多电线与电池相连，旁边有许多音响，原来手机是靠这些发出声音的呀！再往里走，我发现了许多光点，原来屏幕是由一排排这样的光点组成的，这些光点平时是黑色的，通电时它们就会呈现出不同的颜色，共同组成屏幕上的画

面。继续往前，我发现了音量调节键，他们通过电路连接音响，在我们按动按键时，他们会传递指令来控制音响的声音大小。最后，我们到了手机的摄像头部分，我发现摄像头有一台扫描仪，扫描仪把外面的世界扫描并储存进来，通过控制光点的颜色把图片呈现在手机屏幕上。

到这里，我们的手机探索之旅就结束啦！校车带着我们从手机摄像头孔里飞了出来。原来小小的手机内部有这么多的奥秘，这真是一次神奇的旅行！

指导老师：姜秀梅

走进淮北好人馆

烈山区第一实验小学小记者 翟悠然

“中国好人安徽多，安徽好人淮北多”，今天我们烈山区第一实验小学的小记者们在老师的带领下出发去淮北好人馆，感受这座“好人之城”的文化精神。

在淮北好人馆，我们看到了很多好人好事，有乐于助人的李平、刘泉、王芳等，有孝老爱亲的李丽、孙伟、周雪峰等，还有一些拾金不昧、诚实守信、见义勇为和爱岗敬业的好人。

我印象最深的好人是拾金不昧的任婉婉，她在捡到很多钱的时候没有拿着自己花，而是第一时间交给了警察，她的拾金不昧的精神值得我们学习。

通过这次参观学习，我明白了做好事，要从我做起，我们每个人都有能力做好事，每一个小小的正能量都会对社会产生深远的影响。

指导老师：邵平

我的星期天

烈山区第一实验小学小记者 夏欣妍

“夏欣妍，快起床！太阳都晒屁股了！”妈妈边摇着我的腿说。

我一骨碌爬起来，已经是上午八点了，我吃完饭后，妈妈宣布要进行一次大扫除。爸爸负责扫地、擦家具、整理电线，妈妈负责把要洗的衣服整理出来，该放进洗衣机洗的就用洗衣机洗，该手洗的先泡在盆里。我负责整理自己的书桌，把没有用的东西都扔到了一个地方，把以前的课本及课外书装在收纳箱里。不知不觉20分钟过去了，我们一家人前一个阶段的任务也次第完成了。

“叮叮、叮叮”11点的钟声突然响

起，原来到了中午，我的肚子也在“咕噜咕噜”地叫着，我问妈妈什么时候做饭呢？妈妈微笑着说：“好好，我现在就去做饭！”随后，妈妈做了一大桌香喷喷的饭菜。

我们三人吃完中午饭，稍作休息，又开始第二次大扫除。

爸爸拖地，妈妈把上午泡的衣服洗出来，我下楼扔垃圾，别以为我的任务轻松，我可是上上下下跑了好几趟呢！

在我们三人的齐心协力下房子被我们打扫得一尘不染，今天虽然是忙碌的一天，但也是开心的一天。

指导老师：陆媛

拔牙

淮纺路小学小记者 张珺轶

我的“老牙”还没有掉，可新牙就耐不住性子地长出来了。于是，爸爸告诉我说要去拔牙了！

一路上，我无心欣赏路边的风景，心里忐忑不安……不知不觉间，就到了牙科诊所。

医生让我躺在病床上，然后拿出一堆仪器。呀！那堆仪器里竟然有我最害怕的“老虎钳”。医生拿出一根针管，开始给我打麻醉剂。我感觉麻醉剂在慢慢向我逼来，开始有

一点麻麻的，不一会儿就没什么知觉了。

该“老虎钳”出场了。我的心像十五个吊桶打水——七上八下。突然，“老虎钳”猛地夹住我的牙齿，还没等我反应过来，我的老牙就“下岗”了。

其实，拔牙并不像我们想象的那么可怕。就好比有些事情，并不像我们想象的那么令人畏惧，只有鼓起勇气去试试，才知道结果如何。

指导老师：姜秀梅

听夏夜

淮纺路小学小记者 张艺霏

“呱呱呱，呱呱呱！”

你听，那是谁在歌唱夏夜的荷花？

啊！原来是青蛙先生。

“知了，知了，知了！”

你听，那是谁在赞美夏夜的微风？

啊！原来是知了姐姐。

“啾啾啾，啾啾啾！”

你听，那是谁在夸赞夏夜的繁星？

啊！原来是蟋蟀妈妈。

“呱呱呱！知了，知了！啾啾啾！”

组成了一场美妙又生动的音乐会。

指导老师：邹晓茜

《红色少年的故事》读后感

烈山区第一实验小学小记者 况梓瑶

今年暑假，我感觉过得愉快而又充实，我阅读了五本课外书。其中我最喜欢读的要数《红色少年的故事》这本书了。书中写了好几个爱国少年的感人故事，特别是王二小的故事给我留下的印象最深，使我思绪万千，颇受感动。如果你想听，就请我向你娓娓道来吧。

这本书主要写了在抗日争时期，王二小的家乡是八路军的抗日根据地。可是，经常有日本鬼子来扫荡。王二小是儿童团员，因此，他经常一边在山坡上放牛，一边帮八路军放哨。有一次，鬼子来扫荡，走到山口时迷了路，鬼子发现王二小在山坡上放牛，于是就让他带路，鬼子做梦也没想到王二小这个孩子竟然把他们带到了八路军的埋伏圈，突然枪声四起，鬼子才知道上了他的当，气急败坏地将王二小用刺刀挑死，狠狠地摔在石头上。正在这时，八路军从山坡上冲下来，消灭了全部敌人。

此时此刻，英雄王二小就这样壮烈牺牲了！朋友们，难道你们不会为之震撼吗？是呀，你我感同身受，王二小年龄虽然小可是这么机智勇敢，保护了老百姓和八路军的生命安全，自己献出了宝贵的生命。他这样做是值得的，是一种英雄壮举，他，是乡亲们的好孩子，是成千上万个英雄儿童的缩影，是党的优秀接班人。我被他折服，我为他点赞！而作为新时代的我们，整天过着衣来伸手，饭来张口的生活，依赖性强，压根就没有吃过苦。更甭谈遇事机智勇敢了。有时即便遇上一只小虫子都有可能吓得嗷嗷大叫，不知所措。想想我们的未来，总不能一直待在父母身边，我们要有独立生活的能力，遇到困难和问题毫不畏惧，用智慧去解决，时时处处以国家和人民的利益为重，无怨无悔，奉献自己的青春和力量。

王二小，你那英勇无界、舍生取义的精神值得我们学习！像你这样得小英雄还有好多，例如：小萝卜头，小嘎子、刘胡兰……愿红色精神，永垂不朽！

《红色少年的故事》深深地吸引着我，希望小朋友们也来读一读这本书吧，相信你会对这本书爱不释手的。那一个个英雄人物的名字一定会在你的心中熠熠生辉！

指导老师：陆媛